Reihen -Multiplikation

Beispiel: 2x3x4 = 24

Stelle die Zahl 2 von Teilung ClI
unter die Zahl 3 von Teilung D

den Lauferstrich auf 4 der Teilung C stellen

das Ergebnis (24) steht oberhalb
der Zahl 4 auf Teilung D.

Zwischenergebnis
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Beispiel:
Lénge 80 m, Breite 20 m, Hohe 3 m = 4.800 m?

Zwischenergebnis

«

Abb. VI

Kombinierte
Multiplikation / Division

Beispiel: 4 Meter Stoff kosten DM 12,00
was kosten 5 Meter? = DM 15,00

Stelle 12 von Teilung C
unter 4 von Teilung D

Den Léauferstrich genau auf 5 von Teilung D

Das Ergebnis DM 15,00 steht unterhalb
der Zahl 5 auf Teilung C

. / Abb. IX

Beispiel: 6,50 m* kosten DM 55,00
was kosten 1,3 m3? = DM 11,00
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Multiplikation

Beispiel: 3x 15 = 45

Die ,1“ von Tellung C
unter die 3 von Teilung D stellen,

den Lauferstrich genau auf 15 von Teilung C

das Ergebnis (45) steht oberhalb
der Zahl 15 auf Teilung D
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Beispiel: 14x8 = 112
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Abb. Il

Division
Beispiel: 6 : 3 = 2

Die Zahl 3 auf Teilung C
unter die 6 von Teilung D stellen,

den Lauferstrich genau auf ,,1“ von Teilung C

das Ergebnis (2) steht tiber der ,1°

auf Teilung D

Beispiel: 75 :5 = 15
9:6 =15
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Prozentrechnen

Hierfir bietet die NESTLER-Scheibe eine Verein-
fachung an, die das Prozentrechnen von und auf 100
wesentlich erleichtert.

Beispiel: Verkaufspreis DM 40,00
Rabatte: 10°/0, 15%0, 20%0, 22°/o usw. =

DM 36,00 DM 34,00 DM 32,00 DM 31,20

Den Verkaufspreis (40) von Teilung C

unter die Zahl 1 von Teilung D stellen
oberhalb der zahl 1 von Teilung D finden Sie
die Prozentskala + und ./.

Abb. Il
Beispiel: Einkaufspreis DM 40,00
Aufschlag 10°0, 15%, 20%0, 22%/0 usw. =
DM 44,00 DM 46,00 DM 48,00 DM 48,80
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